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إعداد : أ . خديجة حسن الدرازي
الأوتار





م





  أ





ب





س





ص





نظرية 


( 1 )





قطر الدائرة العمودي على وتر فيها ينصف هذا الوتر .





س ص               أ ب





س ص    ينصف         أ ب








عكس نظرية 


( 1 )


( 1 )





م





  أ





ب





س





ص





قطر الدائرة المار بمنتصف وتر فيها يكون عموديا على هذا الوتر .


س ص        ينصف              أ ب


                 


                س ص                             أ ب 








نتيجة نظرية 


( 1 )


( 1 )





م





  أ





ب





د





ص





ج





س





إذاتطابق وتران في دائرة تساوى بعداهما عن مركزهما .


بما أن أ ب  = ج د 





إ ذ ا م س = م ص 





نتيجة نظرية 


( 1 )


( 1 )





م





  أ





ب





د





ص





ج





س





إذا تساوى بعدا وترين في دائرة عن مركزهما كان الوتران متطابقين .


    بما أ ن م س = م ص 





  إ ذ ا   أ ب = ج د











ب





الأقواس والأوتار  





في الدائر ة الواحدة إذا تطابق قوسان تطابق وتراهما .        بماأن أ ب    (     ج د  


          


          إذا  أ ب    (      ج د 





   





نظرية ( 2 )





م 





د





أ





ج





في الدائر ة الواحدة إذا تطابق وتران  تطابق قوساهما .                      بماأن أ ب    (     ج د  


          


                        إذا  أ ب    (      ج د 





   





عكس نظرية 


( 2 ) 





د





ج





ب





م 





أ





نظرية 


(  3 ) 





الزوايا المحيطية – المركزية –  والأقواس





قياس الزاوية المحيطية يساوي نصف الزاوية المركزية المشتركة معها في قوس واحد .( أ و نصف قياس القوس التي تحصره بين ضلعيها ) .


   ق ( أ ب ج ) =                  ق ( أ م ج ) 


    


 أو =                ق ( أج ) 





1


2





1


2





ب





ج





أ





م





م





ب





ج





أ





م





أ





ب





ج





م





أ





ب





ج





90 ْ





نتيجة


(  1 ) 





قياس الزاوية المحيطية المرسومة على قطر في الدائرة  = 90 ْ





نتيجة


(  2 ) 





قياس الزاويا المحيطية المرسومة والمشتركة في قوس واحد متساوية في القياس .








ق ( أ ع ب ) = ق ( أ ج ب ) = ق ( أ د ب ) 





زوايا مشتركة في قوس واحد  أ ب 





م





أ





ب





ج





د





ع





الشكل الرباعي الدائري





نظرية 


(  3 ) 





م





أ





ب





ج





د





إذا كانت زاويتان متقابلتان في شكل رباعي متكاملتان كان الشكل رباعيا دائريا .





عكس نظرية ( 4 )


(  3 ) 





في الشكل الرباعي الدائري كل زاويتين متقابلتين متكاملتان .





الشكل أ ب ج د رباعي دائري 





ق ( ب ) + ق ( د ) = 180 ْ





ق ( أ ) + ق ( ج ) = 180 ْ





ب





أ





د





ج








ق ( ب ) + ق ( د ) = 180 ْ





ق ( أ ) + ق ( ج ) = 180 ْ





الشكل أ ب ج د رباعي دائري 








نظرية ( 5 ) 





المماس والزاويا المماسية





المماس عمودي على نصف قطر التماس .





   أ





ب





م








بما أن     أ ب مماس للدائرة ، أ م نصف قطر 





إذا  أ ب         (               أ م 





نظرية ( 6 ) 





قياس الزاوية المماسية يساوي قياس الزاوية المحيطية المرسومة على وتر التماس وفي الجهةالاخرى منه .





      





   بما أن       أ ب   مماس للدائرة





      إ ذ ا   ق ( ب أ ج )   =  ق ( أ د ج ) 





   أ 





ب 





  ج 





  د 





م 





نظرية ( 7 ) 





القطعتان المماستان المرسومتان من نقطة لدائرة متساويتان في القياس .





ب





م





ج











   أ





بما أن   





       أ ب      ،   أ ج   مماسان للدائرة 





  إذا  أ ب      (          أ ج 





تمرين ( 1 )





تمارين عامة في وحدةهندسة الدائرة








في الشكل المرسوم أمامك: إذا كان    أ ب = 16 سم ، م د = 6 سم ، و د      (      أ ب 





فإ ن :   نق = -----------  سم .


 الحل :





ب 





م 





د





أ 





تمرين ( 2 )








في الشكل المرسوم أمامك : إذا كان    أ د    =  ب د  ، ق ( ب أ م ) = 40 ْ فإن :





ق ( أ ب ج )  = ------------------   


الحل :





ب 





م 





د





أ 





ج





تمرين ( 3 )








في الشكل المرسوم أمامك : إذاكان أ د قطر في الدائرة   ق ( أ د ج ) = 28 ْ فإن :





   ق ( د ب ج ) = --------------


الحل :








ا 





ب





ج





م





د





28 ْ





أ





في الشكل لمرسوم أمامك : إذا كان 





  أ ج قطر في الدائرة ق ( د أ ج ) = 40 ْ





فإن: ق ( د ب أ ) = ------------


-





ج





د





ب





م





تمرين 5





تمرين 4





في الشكل المرسوم أمامك : إذا كان 





 أ ب =  أ ج ، ق( أ ب ج ) = 70 ْ





فإن : ق ( ج د ب ) = -------- سم .





أ





م





ج





ب





د





تمارين عامة في وحدةهندسة الدائرة





تمرين 6








في الشكل المرسوم أمامك :إذا كان   أ ج   (     أ د ، 





ق( ج أ د ) = 100 ْ   فإن ق ( ج ب أ ) = -----------


ا الحل :





د





ج





ب





أ





تمرين 7








في الشكل المرسوم أمامك : إذا كان ب ج قطر في الدائرة ق ( أ ب ج ) = 50 ْ








فإن : ق ( أ د ب ) = -------------





ب





ج





أ





م





د





تمارين عامة في وحدةهندسة الدائرة





في الشكل المرسوم أمامك : إذا كان ب د قطر في


الدائرة م ، ق ( أ م د ) = 70 ْ 





  أ د       (      ج د  فإن 





  ق ( ج ب د ) = ------------





تمرين ( 9 ) 





أ





د





ج





ب





م





في الشكل المرسوم أمامك : إذا كان ب د 


قطر في الدائرة م ،





 ق ( أ ب ج ) = 130 ْ   فإن 





ق ( ج د ب ) = -----  





تمرين ( 8 ) 





ب





م





أ





د





ج





                 في الشكل المرسوم أمامك : إذا كان أ ب  مماس للدائرة ق ( د ب ) = 53 ْ 





   فإن : ق (  أ  ) = --------------- 





الحل :





تمرين ( 10 ) 





أ





ب





م





د





                


 في الشكل المرسوم أمامك : إذا كان أ ب ، أ ج مماسان للدائرة ق ( أ م ب ) = 70 ْ  





فإن : ق (   أ    )





تمرين ( 11 ) 





أ





ب 





ج





م





70 ْ





؟





تمارين عامة في وحدةهندسة الدائرة





         في الشكل المرسوم أمامك : إذا كان 


       


        ق ( أ )  = 25 ْ  ، ق ( ب ) = 35 ْ فإن 





       ق ( أ ب ) = --------





تمرين 


( 12 )





ج 





م





ب 





  أ 





                  في الشكل المرسوم أمامك : إذا كان 





                ق ( أ   م  ج ) = 120 ْ  





        فإن ق ( ب ) = ---------                        





تمرين 


( 13 )





120 ْ 





ج 





ب 





  أ 





م 





                     في الشكل المرسوم أمامك : إذ ا كان 


                    


                  أ  ب ، أ ج   مماسان للدائرة .





    ق (   أ  ) = 70 ْ  


فإن :  


      ق (  د  ) = ---------





تمرين 


( 14 )





ج 





ب 





  أ 





م 





  د 





               في الشكل المرسوم أمامك : إذا كان 





            أ ج        (        ب د 





       ق ( د ) = 35 ْ 





     فإن ق ( ب ) = -------- 





تمرين 


( 15 )





ج 





ب 





  أ 





م 





  أ 











في الشكل المرسوم أمامك : إذ ا كان أ ج مماس للدائرة م





ق ( أ ) = 30 ْ 





فإن : ق ( م ) = ----------








تمرين ( 18 )





ب 





  ه





  ج 





أ





  م 





  د











في الشكل المرسوم أمامك :إ ذ ا كان أ ج             م ب





ق ( ب ) = 30 ْ 





فإن : 





ق ( م ) = ----------








تمرين ( 19 )





ج





م





ب





  أ  











في الشكل المرسوم أمامك : إذا كان  أ ب  = ج ب 





ق  (  أ ) = 35 ْ    فإن : ق (  م ) = -----------








تمرين ( 17 )





  م 





د





ج





  أ 





ب











في الشكل المرسوم أمامك : إذ ا كان أ ب مماس للدائرة 





 ب د = نق 


فإن : 





ق (  أ ) = ------------








تمرين ( 16 )





د





م





ب





  أ  





تمارين عامة في وحدةهندسة الدائرة





تمارين عامة في وحدةهندسة الدائرة





                 


  في الشكل المرسوم أمامك : إذا كان ج د قطر في الدائرة 


                      


                   ق (  أ د ج )  = 35 ْ   





                   فإن : 


                   


                  ق ( ب ) = ------------                  





تمرين ( 20 )





د





ج 





 أ 





م 





ب 





               


            في الشكل المرسوم أمامك :إذ ا كان ج د  قطر في الدائرة  أ ج  ( د ن 


          


          ق ( ج أ ب ) = 30 ْ فإن ق ( د أ ن ) = --------------





تمرين ( 21 )





د 





ج 





ب 





 أ 





ن 





م 





                 في الشكل ا لمرسوم أمامك : 


               


               ن د مماس للدائرة 


أ              


             أ ج قطر في الدائرة  ق( أ ب د ) = 60 ْ


             


               فإن : ق ( أ ) = -------------





تمرين ( 22 )





 أ 





ج 





م





د 





ب 





ن 









